

撰文：陳珊珊 攝影：曾斌昌 部分相片由受訪者提供 設計：朱俊曦



榮恩英語  
奉獻五餅二魚

「像那小男孩的餅和魚，讓我獻給主。就算多寒微，祂不介意，全盡我心思。無論是多少，全是不緊要，在我主手中，一切也奇妙……」一首《普通的人》，道出了榮恩英語有限公司 (WIN Phonics) 創辦人陳李佩瑤 (Eunice) 數年來的心聲。神悅納她的奉獻，藉著教授英語拼音，不止傳遞知識，更將最重要的事——美好生命的光傳遞出去，引導孩子的人生。

## 傳遞生命的教師

Eunice本是商科出身，但神帶她進入教育界。在那裡她接觸了不同群體的學生，包括成年人、小朋友，發現他們很怕英語，學習時有共通的難處；當自己學完英語拼音，更明白他們並非能力不足，只是不認識正確的學英語方法。於是她決定專注教英語拼音。她第一個拼音班在教會開辦，課堂中跟學生分享詩歌、聖經金句，有的因而開始接觸福音，後來更決志信主。Eunice一直很希望能向學生傳福音，傳統英語課程較難做到，但這經歷讓她看到了方向。

她在補習社任教時，有個孩子上了補習社一段不短的時間，他家人花了很多時間、金錢栽培他，可惜他升中後便學壞了。Eunice不禁反思：教師是否教授知識、幫助孩子入讀名校便叫完成任務呢？原來孩子可以很快便給世界擄去。「作為基督徒老師，我給學生的是什麼？」Eunice下決心不只傳遞知識，更要將好的生命——認識上帝，依靠上帝力量戰勝世界的引誘——傳出去。



小朋友聚精會神學習。

## 教材融入福音與品德

當她為此禱告時，神啟示Eunice要做創作，把福音訊息融入在書本、歌曲裡，但她推辭了很久。「我常覺得，我憑什麼去編寫課程呢？因為市面上已有許多英語拼音課程，他們的教材、發展都很成熟，自己一直都欠缺信心。」但禱告中神鼓勵她，「祂說：『你可能見到有很多教材，有些地方很好，是你們現階段沒有的，但這些事卻未必是最重要。有一樣最重要的事是你們擁有的，便是福音訊息和品格教育。』」這是Eunice課程很大的特色。

“I can do it. I can do it. Be on time. Be on time. I can do it through Him. I can do it through Him. Yes, I can. Yes, I can.” 這首改編自經典兒歌的歌曲是孩子課



Eunice將福音訊息融入自己編寫的教材中。

堂必唱的，背後的理念來自《腓立比書》：「我靠著那加給我力量的，凡事都能做。」(腓4:13)「我相信不論大人還是小朋友，其實他們知道什麼是好品格、什麼不是，但問題是你怎樣做得到呢？我覺得很需要神的介入和幫助。」

A for apple B for boy大家聽得多了，可有想過B for bible, P for pray, J for Jesus？教授拼音時，導師可因應學生的程度解釋這些詞語，提升學生英語能力之餘還能帶出整全的福音訊息。對此學生的反應很好，甚至會不斷追問，需要導師控制時間，留待課後討論。也有導師曾帶領整班小朋友一起決志！這些消息非常鼓舞，看到神在使用這些課程內容引人歸祂。

## 以禱告為依歸

Eunice在05年開始教授自己設計的拼音課程，當時她仍任教夜校，後來神挑戰她，要她放下這唯一的兼職，全心經營榮恩英語。有段時間公司只有她一腳踢，曾連續幾個月沒支薪，那段困難的時間她學會不將安全感放在工作、穩定的收入上，而是倚靠神一路上的恩典。



過去幾年，只要神開路，Eunice與同工都願意進入國內參與教導小朋友。

榮恩英語跟不同的機構、學校、教會、補習社合辦課程，收費會因應對象的經濟能力調整，有些群體的學費不能太高，有時扣除成本後甚至會虧蝕。儘管如此，只要祈禱後神有清晰的印證允許，即使沒有學費，面對不少困難，Eunice與同工仍會接受。他們看重的不是利潤多少，而是能否順服神的心意，榮耀祂的名。憐恤窮困孤寡是神所喜悅的，Eunice相信神會透過他們所賺取的去幫助資源匱乏的人。

「神是我們的CEO。每當我們有難題不知如何解決，或者同工對事情要如何處理有不同的看法，我們會為那些事情禱告，很多時，神就在我們禱告中給我們同感一靈，知道如何作決定。」Eunice感恩神的同在。



Eunice跟孩子打成一片。



既可教育學生，又可傳揚福音，開辦榮恩英語至今，Eunice得到很大的滿足。



Eunice(前排左二)重視與導師、同工的關係，每週都舉行祈禱會、早會，彼此代禱，也舉辦導師加油站，透過敬拜、分享見證、禱告為導師充電，將信仰融入工作。

## 神悅納五餅二魚

從任職教師到神感動她編寫拼音課程、成立榮恩英語，Eunice眼中的自己有很多不足之處。「我有十年時間純粹做一個老師的角色，很多時候都是自己獨立去備課、教學生，所以不習慣做一些對我來說比較大的事情。現在我要跟人有更多的合作、相處，許多不是我本性、能力可以應付。我常覺得自己有很多的限制、軟弱，不懂得怎樣帶領團隊。」她一直在這方面自信不大，經歷不少掙扎。

當她預備這次分享時，神給了她「五餅二魚」四字。直至訪問當天早上，透過姊妹跟她分享的詩歌《普通的人》，她才明白神的心意。神讓Eunice明白，祂看重的是人願意奉獻的心，祂不介意人所獻的是否卑微。「我自己的能力、財力不多，但我看到神很喜悅我願意擺上那五餅二魚。」這鼓勵、接納讓Eunice非常感動。

在Eunice願意放下唯一的兼職，憑信心擺上時，神便使用。在接洽補習社、商談合作機會的過程中，神打開了補習社代表Ann的心，她哭著臉跟初見不久的Eunice訴說自己生活上的難題，在Eunice的鼓勵下重返教會，後更成為榮恩英語的股東，生命、婚姻得到很大的祝福；一位家長在修讀導師訓練班時，在同工的帶領下經歷祈禱蒙應允，持續一星期的咳嗽在錄影實習時完全停止，後來在Eunice解開她心底疑問後決志信主……就如五餅二魚，一個小小的奉獻，神讓它倍增，成為多人的祝福。

成立榮恩英語至今，除了經歷神的帶領、鼓勵，Eunice也得到了作為教師最大的滿足——看到小朋友由抗拒學習、懼怕英語到慢慢對它建立興趣、信心；看到孩子的心很開放，甚至會在課堂上決志，這滿足感是神很大的禮物。「奉獻我僅有，神大愛深厚，欠缺裡，沒有還是夠」（錄自：《普通的人》歌詞），Eunice深有共鳴：「當我們願意把僅有的擺上時，神會給我們足夠的，甚至超出所想所求。」